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Colectivele de muncă 
din judeţul nostru înfăptuiesc 
cu avînt hotărîrile Plenarei
C. C. al P. C. R . din 10-13 decembrie

In contextul unei activităţi 
susţinute pentru îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor de plan 
pe acest an, ultimele zile au 
marcat o accelerare a ritmu
lui de muncă, urmare fireas
că a puternicului ecou stîrnit 
în rîndul comuniştilor, a ma
selor de oameni ai muncii de 
cuvîntarea tovarăşului Nicolae

Ceauşescu rostită la încheierea 
recentei plenare a C.C. al 
P.C.R.

Programului amplu şi mobi
lizator trasat de plenară pri
vind îndeplinirea integrală a 
planului pe acest an şi pregă
tirea condiţiilor optime pen
tru abordarea sarcinilor de 
plan pe 1970, colectivele între

prinderilor din judeţul nostru 
îi răspund cu rezultate remar
cabile. Pînă acum 18 între
prinderi industriale şi-au reali
zat sarcinile anuale de plan la 
principalii indicatori. Succesul 
acestora va contribui în mod 
hotărîtor la îndeplinirea inte
grală a angajamentelor asuma
te la nivelul judeţului.

Statornicie şi continuitate
A devenit o obişnuinţă cotidiană 

pentru fiecare dintre noi de a răs
foi pn ziar, o carte sau o revistă. 
Sintern la finişul unui an şi cine 
nu caută să-şi reînnoiască agenda, 
micul calendar de buzunar sau 
bloc-notesul? La tot pasul — libră
rii, la tot pasul — afişe. Mă întreb 
însă: cîţi din cei ce citesc, admiră 
sau răsfoiesc o carte s-au gîndit 
vreodată la cei ce o tipăresc? 
Oare cîţi cunosc viaţa tipografi
lor ?

Păşind pragul întreprinderii po
ligrafice sibiene faci cunoştinţă cu 
un colectiv unit, un colectiv pe 
cit de bun, pe atît de vechi. în 
acest colectiv Sntîlneşti familii în
tregi de tipografi, oameni a căror 
educaţie profesională se face atît 
în întreprindere cit şi acasă. Fa
milia Simtionilor o găsim în ar
hiva întreprinderii încă din 1850. 
Azi, Nicolae Simtion tehnician, 
Petru Simtion — maşinist, Ion 
Simtion — retuşor ofset, iar Eu
genia Simtion lucrează la secţia 
legătorie. Alături de familia Sim
tionilor se află familia Niţescu, fa
milia Pelger, familia Melas, fami
lia Roşu, familia Barth etc. Gene
raţii întregi ale acestor familii au 
scos multe cărţi. Colectivul s-a su
dat atât de mult încît muncitori 
pensionari acum, vin săptămînal 
în întreprindere, trec pe la vechile 
locuri de muncă, vor să „miroase“ 
puţin a „tipografie“. Şi cum ar fi 
altfel, cînd anul acesta tipografii 
sărbătoresc 85 ani de la înfiinţa
rea corului — şi el cu tradiţii 
în activitatea culturală sibiană! 
„Toate acestea demonstrează ata
şamentul strîns faţă de întreprin
dere, dragostea de meserie“ — ne 
spune tovarăşul Mircea Oprişiu, 
directorul întreprinderii poligra
fice.

Ideea de statornicie şi continui
tate . în acest domeniu a învins 
zbuciumul timpului, încercările 
cele mai grele. Acestea sínt ex
plicaţiile cele mai veridice ale rea
lizărilor obţinute de colectivul în
treprinderii. Deşi iniţial angaja
mentul luat a fost de a îndeplini 
sarcinile planificate cu 10 zile mai 
devreme, la 18 decembrie planul 
a fost realizat sută la sută. La reu
şită, secţia ofset a contribuit cu 49

Tipografii sibieni 
şi-au realizat 
plănui anual 

înainte de termen
Ia sută, secţia culegere cu 18 la 
sută, secţia tipar înalt cu 15 la 
sută iar secţia legătorie cu 13 la 
sută.

Desigur că în spatele acestor ci
fre se găsesc oamenii; şi cei de la 
tipografie au cu ce se mîndri. Din 
multitudinea numelor alegem doar. 
cîteva: Cazimir Oleksik, Vladimir 
Niţescu, Dumitru Mărgineanu, Ion 
Bucşe etc. însă tipografii nu se 
culcă pe lauri. Anul 1970 înseamnă 
pentru ei o construcţie nouă, un 
local nou unde îşi vor putea des
făşura munca. In acelaşi timp în
seamnă şi creşterea cu 23 la sută 
a sarcinilor de plan, iar producti
vitatea cu 17 la sută. încrederea 
în forţele proprii cit şi avantajele

noii construcţii ca: restrîngerea ac
tivităţii din 20 localuri în 5, ce 
facilitează reducerea cheltuielilor 
de transport intern, fluxul tehno
logic mult îmbunătăţit, îmbunătă
ţirea calităţii prin transportul cu 
cărucioare cit şi prin introducerea 
de linotipuri noi, tastere noi şi ma
şini de imprimat în două culori 
oferă certitudinea realizării de
pline şr a sarcinilor pe 1970. Nici 
nu s-ar putea întîmpla altfel. Toc
mai de aceea, călăuziţi de indica
ţiile date de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R., colectivul tipogra
filor îşi îndreaptă preocupările în 
direcţia utilizării depline a capa
cităţilor productive existente şi a 
celor care vor fi puse în funcţiune 
în anul viitor.

Timpul a dat muncii, acestui co1- 
Iectiv valoare de tezaur: de la cele 
cîteva zeci de cărţi ale începutului 
pînă la sutele de mii, formînd una 
din cele mai complete şi valoroase 
tipărituri româneşti. Astfel se ex
plică aprecierea unanimă de care 
se bucură tipăriturile sibiene. Pînă 
acum, 35—40 la sută din producţia 
întreprinderii poligrafice Sibiu era 
destinată exportului. In anii ce 
urmează se prevede o creştere 
pînă la 70 la sută. Şi asta numai 
în urma calităţii superioare a lu
crărilor, atribut concretizat în nu
mărul mare de medalii şi men
ţiuni obţinute la diferite expoziţii 
internaţionale.

Intr-un oraş cu tradiţii culturale 
atît de bogate cum este Sibiul, 
tipografia este resimţită ca făcînd 
parte integrantă din istoria oraşu
lui şi n-am greşi afirmînd chiar 
din viaţa spirituală a cetăţeanului 
său.

V. BARBU

U N  I M P E R A T I V  M A J O R :

Economisirea metalului
Gospodărirea judicioasă a mate

riilor prime şi materialelor, între 
care metalul ocupă un loc de frun
te, combaterea hotărîtă a risipei 
prin reducerea consumurilor spe
cifice fără a influenţa negativ ca
litatea produselor, constituie în 
momentul de faţă o problemă com
plexă şi de maximă actualitate a 
industriei noastre. Cuvîntarea to
varăşului Nicolae Ceauşescu la 
Plenara C.C. al P.C.R. din 10—13 
decembrie a.c. a subliniat în mod 
deosebit însemnătatea acestei pro
bleme, arătîndu-se că: „O deose
bită atenţie va trebui acordată, în 
toate ramurile economiei naţiona
le, acţiunii de reproiectare a pro
duselor realizate din metal, revi
zuirii şi perfecţionării tehnologii
lor de fabricaţie“.

In înfăptuirea acestei sarcini e- 
conomice majore, multe din între
prinderile sibiene şi-au adus o 
contribuţie importantă, materiali
zată în tone de metal economisit.

La uzina „Automecanica“ Si
biu, în cursul acestui an s-a în
registrat o economie de metal de 
156 tone, din care 60 tone pe sea
ma reproiectării unor maşini şi 
instalaţii, 45 tone prin îmbunătă
ţirea tehnologiei de fabricaţie la 
unele repere şi 51 tone prin re
vizuirea unor norme de consum 
învechite. Prin economisirea aces
tor cantităţi s-au putut obţine e-

conomii în valoare de circa 780 000 
lei.

Colectivul atelierului de concep
ţie al uzinei a reproiectat o serie 
de piese de schimb de la camioa
nele 101 şi 131, ansamblul cabină- 
încălzire, cabină-rezistenţă pentru 
tractoare,- jaluzelele de la camioa
nele 131. îmbunătăţiri ale tehnolo
giei de fabricaţie s-au adus la cîr- 
ligele oblon, la reeipienţi electro 
şi moto compresor etc.

‘•i Şi în cadrul Uzinei de repa
raţii Sibiu au existat preocupări 
pentru reducerea consumului de 
metal. Colectivul uzinei a pus ac
cent pe recondiţionarea pieselor în 
sistemul de reparaţie, ceea ce a 
permis înlocuirea unui număr ma
re de piese noi. S-a urmărit, de 
asemenea, demontarea cu mai mul
tă atenţie a utilajelor introduse în 
reparaţie pentru a se evita dis
trugerea lor în timpul acestei o- 
peraţii.

Măsurile arătate s-au concreti
zat într-o cantitate de 6 tone me
tal economisit.

’•i Uzina „Balanţa“ Sibiu avea 
planificată în acest an economisi
rea unei cantităţi de metal de 
60,54 tone. Prin măsurile luate, la 
sfîrşitul a trei trimestre se obţi
nuse deja o economie de 67,70 to
ne, dintre care 32 tone pe seama 
reproiectărilor şi revizuirilor unor

tehnologii, iar 35,70 tone prin în
locuirea unor repere metalice cu 
mase plastice.

Numai prin reproiectarea pro
dusului basculă de 100 tone, s-a 
înregistrat o economie de 700 kg 
metal pe produs, iar basculele se
miautomate de 500 şi 1 000 kg su
puse şi ele reproiectării au „slă
bit“ cu cca. 500 kg.

Pe linia utilizării înlocuitorilor, 
se poate menţiona executarea din 
mase plastice a coloanelor de la 
balanţele tehnice şi a carcaselor 
de la’ balanţele semiautomate de. 
1 kg.

Complexul de măsuri şi iniţia
tive luate de numeroase colective 
de muncă sibiene privind reduce
rea continuă a consumului de me
tal prin reproiectarea unor utilaje, 
îmbunătăţirea tehnologiei de fa
bricaţie şi folosirea pe scară largă 
a înlocuitorilor, creează premisa 
îndeplinirii în condiţii optime în 
cursul anului următor a prevede
rilor recentei plenare a C.C. al 
P.C.R., privind reducerea norme
lor de consum de metal cu 8 la 
sută în construcţia de maşini, 
pentru transformarea lui în valori 
de un înalt grad calitativ şi' o ri
dicată valoare de întrebuinţare.

E. D.

Una din operaţiile importante este 
fără îndoială şpălţuitul. în această 
muncă Robert Borger, de la Fa
brica „13 Decembrie“, este un ade

vărat maestru

Expozi ţ ie  
de tablouri 
din timbre

Holul Teatrului de stat Sibiu 
găzduieşte de cîteva zile o im
presionantă expoziţie de pic
tură cu timbre, aparţinînd cu
noscutului actor clujean Liviu 
Doctor. Lucrările, rodul unei 
activităţi artistice de peste 30 
de ani, înfăţişează peisaje, na
turi statice, portrete, imagini ci
tadine, oglindind o aplicaţie 
spre frumos şi o răbdare puţin 
obişnuită. Expoziţia va mai ră- 
mîne deschisă două-trei zile.

Ciiiji în pagina 3

A rte ră  
de lumină
şi energie

PLENARA CONSILIULUI JU
DEŢEAN AL SINDICATELOR

Ieri dimineaţă, în sala festivă a clubului C.F.R. din municipiul Sibiu, 
s-au desfăşurat lucrările plenarei Consiliului judeţean al sindicatelor. La 
lucrări a participat tovarăşul NICOLAE GAVRILESCU, membru su
pleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, secretar 
al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Plenara a dezbătut activitatea organelor sindicale din judeţul Sibiu, 
pe linia muncii cultural-educative, pentru întărirea disciplinei în muncă. 
Pe baza concluziilor cuprinse In Referatul întocmit de biroul executiv al 
Consiliului judeţean al sindicatelor, dat în studiu membrilor consiliului 
cu citeva zile înainte, au luat cuvîntul tovarăşii: Eugen Torna, preşedin
tele Consiliului municipal al sindicatelor din Sibiu, Roman Herciu, se
cretar al Consiliului municipal al sindicatelor din Mediaş, Nicolae Dancu, 
preşedintele Comitetului sindical de la uzina Carbosin Copşa Mică, 
Dorel Florian, membru al biroului executiv al Consiliului judeţean al 
sindicatelor, Maria Şoaită, preşedinta comitetului sindical al Com
binatului textil judeţean, Costel Rădulescu, preşedintele grupei sindicale 
de la Teatrul de stat Sibiu, Silvia Cacoveanu, preşedinta comite
tului de sindicat de la întreprinderea „Drapelul roşu“, Nicolae Găitan, 
prim secretar al Comitetului judeţean Sibiu al Uniunii Tineretului 
Comunist, Maximilian Tomuţă, activist cultural al Casei de cultură a 
sindicatelor din Mediaş, loan Vasiu, directorul Direcţiei judeţene a 
muncii. A vorbit apoi tovarăşul Vasile Bărbuleţ, şeful secţiei organiza
torice a Comitetului judeţean Sibiu al Partidului Comunist Român.

Tovarăşul Nicolae Gavrilescu membru supleant al C.C. al P.C.R., se
cretar al Consiliului central al U.G.S.R. a expus în continuare sarcinile 
ce revin organizaţiilor de sindicat în domeniul desfăşurării muncii cul
tural-educative pentru întărirea disciplinei în muncă, reieşite din docu
mentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român, ale recentei 
Plenare a Comitetului Central.

în încheierea lucrărilor, a vorbit Constantin Bota, preşedinte al Con- 
siliuluj judeţean al sindicatelor.
. După adoptarea planului de măsuri, plenara Consiliului judeţean al 

sindicatelor a rezolvat unele probleme organizatorice.

Hotărirea Consiliului 
de Miniştri privind generali
zarea experimentării noului 

sistem de salarizare şi ma- 
jararea salariilar in întreprin
derile cnnstructeare de maşini

Pe baza rezultatelor pozitive ob
ţinute în urma experimentării 
noului sistem de salarizare intr-un 
număr de întreprinderi reprezen
tative, Consiliul de Miniştri a apro
bat, printr-o hotărîre, generaliza
rea experimentării noului sistem 
de salarizare şi majorarea salarii
lor cu începere de la 1 ianuarie 
1970 în toate întreprinderile din 
ramura constructoare de maşini. •

Conform prevederilor hotârîrii, 
salariile muncitorilor, inginerilor, 
economiştilor, tehnicienilor şi func
ţionarilor din această ramură vor 
fi majorate în medie cu 9,2 la su
tă; împreună cu majorarea salarii
lor mici făcută în 1967 se asigură 
pe ansamblu o creştere de 9,8 la 
sută. De aceste creşteri ale sala
riilor beneficiază peste 460 000 de 
salariaţi ale căror venituri anuale 
vor fi cu aproximativ 830 milioa
ne lei mai mari faţă de cele rea
lizate înainte de 1 august 1967.

Aplicarea noului sistem de sa
larizare asigură şi în construcţiile 
de maşini, ca şi în celelalte ramuri 
industriale, o legătură mai strxnsă 
între rezultatele cantitative şi ca
litative ale fiecărei întreprinderi 
şi cîştigurile muncitorilor, ingine
rilor, economiştilor, tehnicienilor şi 
funcţionarilor. In acelaşi timp, se 
realizează o corelaţie directă între 
salariu şi răspunderea în muncă, 
stabilindu-se în acest sens sarcini 
precise pentru fiecare meserie şi 
funcţie în parte. Noile salarii sírit 
corelate cu norme tehnice care 
reflectă atît pentru lucrul în acord 
cît şi pentru cel în regie într-o 
măsură mai justă timpul necesar 
pentru realizarea lucrărilor, în 
concordanţă cu dotarea tehnico- 
materială şi cu condiţiile organiza
torice create ale locului de muncă.

Hotărârea Consiliului de Miniş
tri acordă comitetelor de direcţie 
ale unităţilor dreptul de a încadra 
lucrările din aceeaşi categorie, e~ 
xecutate în acord, în tarife dife
renţiate de salarizare în funcţie 
de complexitatea lor şi de cerin
ţele de calificare ale celor ce le 
execută. In acest fel pentru ace
eaşi lucrare se asigură o remune
rare egală tuturor celor ce, o rea
lizează.

Aplicarea noii salarizări se face 
în condiţiile îmbunătăţirii grupă
rii întreprinderilor pe reţele de 
salarizare care ţin mai bine sea
ma de diversitatea producţiei şi 
de tehnicitatea necesară pentru e- 
xecutarea produselor.

Muncitorii care lucrează la ma- 
şini-unelte de mare gabarit şi exe
cută lucrări de complexitate deo
sebită, cei din turnătorii, forje, 
cazangerii şi din alte locuri de 
muncă cu condiţii mai dificile vor 
beneficia de salarii tarifare mai

s i b i e n e
Juriul Festivalului naţional 

de teatru 1969 a anunţat ieri 
lista premiilor conferite celor 
mai izbutite realizări regizorale, 
scenografice şi actoriceşti, pre
zentate în faza finală a compe
tiţiei, ce s-a desfăşurat în Ca
pitală între 10 şi 21 decembrie.

Teatrul de stat Sibiu, pre
zent în festival cu piesa Croito
rii cei mari din Valahia de 
Alexandru Popescu, a cucerit 
premiul de onoare pentru re
gie (prin artistul emerit Dan 
Nasta) şi o menţiune pentru in
terpretare (prin Sebastian Pa
paiam).

In localul Casei de cultură 
din Sighişoara s-a aflat deschi
să, timp de două săptămîni, o

amplă expoziţie de pictură, gra
fică, ceramică şi desen, organi
zată, în colaborare, de* artiştii 
Constantin Udroiu (care a fă
cut o bună impresie prin expo
ziţia sa deschisă la Sibiu şi Me
diaş) şi Eugen Cioancă. Ultimul, 
afirmat puternic pe plan sibian 
după expoziţia judeţeană din 
acest an, urmează să deschidă 
o amplă expoziţie personală la 
Braşov. Pe cînd, îl întrebăm pe 
artist, dar şi Comitetul de cul
tură al municipiului Mediaş, o 
asemenea expoziţie în oraşul 
său, pe cînd o expoziţie Eugen 
Cioancă la Sibiu?

Sîmbătă s-a deschis în Capi
tală primul Festival al şcolilor

de muzică din ţară, organizat. 
de Ministerul Invăţămintului, 
Festivalul, conceput ca o com
petiţie artistică de amploare, 
reuneşte cele mai bune ansam
bluri muzicale şi pe cei mai va
loroşi solişti vocali şi instru
mentali din şcolile generale cu 
profil de muzică şi din liceele 
cu profil corespunzător. Liceul 
sibian de muzică şi arte plasti
ce a fost reprezentat de corul 
„Madrigal“ dirijat de prof. Eu
gen Erzse, de orchestra de ca
meră a liceului, dirijată de prof. 
Hans Acker şi de un masiv grup 
de solişti individuali, pregătiţi 
de profesorii Peter Szaunig, 
Eva Schachinger, Iosif Csengeri, 
Ovidiu Tatu. Festivalul se în
cheie azi.
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mari cu- 5 pînă la 15 la sută faţă 
de muncitorii încadraţi în aceleaşi 
categorii, dar care lucrează în con
diţii obişnuite. De aceleaşi avan
taje se bucură şi muncitorii care 
lucrează la locuri de muncă la ca
re se cere o calificare deosebită 
din unităţile de electronică şi au
tomatizare, — sectoare de activi
tate care în etapa actuală prezintă 
o mare importanţă pentru dezvol
tarea economiei naţionale.

Constructorii de maşini, ca şi 
ceilalţi salariaţi din ramurile 
în oare se aplică noul sis
tem de salarizare beneficiază pe 
lingă salariile tarifare majorate şi 
de sporuri pentru vechime neîn
treruptă în aceeaşi unitate, de 
premii anuale etc. De asemenea, 
ei beneficiază în continuare de ri
nele sporuri cum ar fi cel pentru 
orele lucrate în timpul nopţii, 
pentru conducerea unor formaţii 
de lucru, pentru condiţii vătămă
toare de muncă etc.

Introducerea noului sistem de 
salarizare şi majorarea salariilor va 
constitui pentru constructorii de 
maşini un puternic stimulent în 
munca pentru înfăptuirea preve
derilor cincinalului şi a sarcinilor 
trasate de cel de-al X-lea Congres 
al partidului privind dezvoltarea 
acestei importante ramuri indus
triale. El va reprezenta, în acelaşi 
timp, un factor mobilizator pentru 
sporirea productivităţii muncii şi 
a eficacităţii economice, diversifi
carea producţiei de maşini şi uti
laje, asimilarea de noi produse de 
înaltă tehnicitate, cu consumuri 
specifice reduse, pentru creşterea 
contribuţiei acestei ramuri de o 
deosebită însemnătate la dotarea 
tehnică a economiei, la lărgirea ga
mei de produse destinate exportu
lui şi la ridicarea competitivităţii 
acestora pe piaţa internaţională.

(Agerpres)

H  ă i a  i i i

Există. în viaţa omului mo
mente care, cu toate că timpul 
— prin rotirea lui necurmată — 
le scufundă tot mai mult în 
trecut, ’ rămîn mereu vii, mereu 
proaspete în mintea şi inima 
celui ce le-a trăit. Asemenea 
momente trăiesc in această pe
rioadă şi miile de tineri din ju
deţul nostru — băieţi şi fete — 
care împlinesc 18 ani. Pe linia 
unei nu prea îndelungate, dar 
lăudabile tradiţii, peste tot, în 
întreprinderi, instituţii, la sate, 
tovarăşii lor de viaţă şi muncă 
îi sărbătoresc în mod festiv, or
ganizează în cinstea lor frumoa
se întruniri şi petreceri tine- 
reşti, le .adresează cuvinte cal
de; prieteneşti, povăţuitoare.

Cu toată căldura inimii, ne 
alăturăm şi noi acestora şi a-

JUiniatuei

cotidiene
dresăm tuturor tinerilor din ju
deţul nostru, care-şi sărbăto
resc trecerea la majorat, urări
le sincere pe care oamenii şi le 
adresează de veacuri în aseme
nea momente: „LA MULŢI ANI 
ŞI MULTA FERICIRE IN 
VIAŢA!“.

, După cum bine ştim cu 
toţii, la 18 ani îţi mai place să 
te consideri copil, să alergi, 
să-ţi. mai juleşti genunchii şi — 
(de ce să n-o spunem?— să-ţi 
mai pierzi vremea fără soco
teală. Dar, mai presus de toate 
acestea, la 18 ani îţi doreşti cu 
ardoare să ştii totul, să cunoşti, 
să . înveţi mereu, să trăieşti *Su 
prospeţime, dăruire şi entu
ziasm. La 18 ani nu poţi fi de
fetist, blazat, fricos şi nimic 
nu-ţi pare greu. Să ne stră
duim ca aceste minunate trăsă
turi, Să- rte caracterizeze mereu!

A învăţa mereu, a cunoaşte 
cît mai mült din cultura omeni
rii, a fi pătruns mereu de con
vingerea , că tot ceea ce ştii e 
îrică foarte puţin şi că te aş
teaptă mii de taine de dezlegat 
în fabrică, pe ogoare, în şcoală 
sau acasă, a te integra în mun
că cu pasiune, dăruire şi entu
ziasm — iată numai o parte 
din frumoasele calităţi care vor 
trebui să ne însoţească întreaga 
viaţă.

Calităţi pe cai'e le dorim în
scrise cu litere mari pe fila 
18 ! . . .

Uzina de piese auto. Ultimele rctuşări şi electroconipresorul E.C. 5 poate fi livrat
Foto: VIKTOR PELGER- l T. FIRU
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Cele peste 70 de valize care trec într-un schimb prin mîinile utecistei Aurelia Banciu, efectuînd cusutul
în cant, primesc întotdeauna calificativul foarte bine

sp o r t... sp o r t... v v,:-i
M m m u;

Campionatul judeţean de fotbal

R etrospectivă

Pornind de la sarcina principală 
a oomerţului de a desface o gamă 
cât mai variată de mărfuri cu ca
lităţi în stare să satisfacă din ce 
în ce mai mult exigenţele legitime 
ale populaţiei, organele comerciale 
din judeţul nostru şi-au înscris în 
activitatea lor, încă din prima ju
mătate a semestrului II, preocupa
rea de a asigura un bogat fond 
de marfă pentru anul 1970. In a- 
cest sens, pentru fiecare sector al 
comerţului s-au făcut studii pri
vind competitivitatea sortimente
lor, articolelor, modul cum ele au 
satisfăcut cererea de consum în a- 
cest an. Stabilirea fondului de 
marfă necesar s-a realizat prin 
confruntarea organelor comerciale 
cu publicul consumator, atît la ni
velul vînzător-cumpărător, cit şi 
prin consfătuirile organizate în a- 
ceastă toamnă cu populaţia.

Corespunzător solicitărilor orga
nele de resort din Ministerul Co
merţului Interior au stabilit fon
dul de marfă, cantitativ, la unele 
sectoare (alimentare, metalo-chi- 
mice, legume-fructe) şi valoric la 
alte sectoare (textile-încălţăminte).

După o analiză a fondului de 
marfă repartizat comerţului nostru 
în anul 1970, comparativ cu cel al 
anului 1969, se desprinde conclu
zia că, în general, la toate artico
lele cu pondere în consum se în
registrează o creştere substanţială 
în anul viitor.

Astfel, în sectorul alimentar can
titatea de came repartizată pentru 
anul 1970 este mai mare decît în 
anul acesta cu 300 tone, la făină 
cu 160 tone, la orez cu 60 tone, 
la preparate de carne cu 340 tone, 
la conserve de carne cu 30 tone, 
la peşte cu 190 tone, lapte cu 
11 000 hectolitri, unt — 66 tone, 
ulei — 100 tone, zahăr — 100 
tone, bere — 14 000 hectolitri etc. 
Toate sporurile (de mărfuri ali
mentare) vor fi asigurate prin ma
gazinele de pe raza judeţului nos
tru încă din primele zile ale anu
lui 1970.

In stilul de muncă al lucrători
lor noştri a devenit o practică de 
a nu se limita exclusiv la ceea ce 
organele centrale au repartizat. 
Prin relaţiile directe cu furnizorii, 
acest fond de marfă (atît alimen
tar cît şi nealimentar) poate fi 
mult majorat. Numai în acest an, 
pînă în prezent, s-a reuşit ca, prin 
achiziţii directe, fondul de marfă 
repartizat să fie completat cu achi
ziţii de mărfuri a căror valoare se- 
ridică la peste 80 milioane, din 
care peste 20 milioane lei îl repre
zintă mărfurile alimentare.

In atenţia noastră va sta deci 
colaborarea cu unităţile industriale 
ale judeţului, urmărind ca pe a- 
ceastă bază să îmbunătăţim fon
dul de marfă.

In ceea ce priveşte sectorul me- 
talo-chimice sau textile-încălţă
minte, dinţr-o analiză atentă a 
fondului de marfă repartizat aici 
se constată că, prin contracte, s-a 
obţinut un fond de marfă mult 
îmbunătăţit. Astfel, vom avea în 
anul viitor, în plus faţă de 1969, 
1 milion de cărămizi, 440 frigi
dere, 600 aspiratoare, 100 maşini 
de cusut, 10 mii bucăţi articole 
din porţelan, 121 tone detergenţi, 
200 tone ciment, 1,3 milioane 
ţigle, 690 m c prefabricate din 
beton etc.

In acest sector există resurse 
însemnate pentru completarea 
fondului de marfă, mai ales la 
articole de uz casnic şi materiale 
de construcţii. Industria locală are 
mari posibilităţi pentru produce
rea Unei game mai largi de arti
cole de acest fel (plite de sobe, 
platouri şi funduri din lemn, ba
lamale, cuie forjate, butoaie, sobe 
negre de încălzit şi gătit, cazane 
pentru rufe etc.), cît şi pentru 
extinderea producţiei de prefabri
cate din beton, produse de carieră, 
mobilă etc. Cu ocazia contractări
lor pentru anul 1970 au fost con
tractate frigidere „Fram“ model

112, aspiratoare A.P. 8, radiatoare, 
încălzitoare electrice pentru apă, 
garaje din tablă striată pentru 
turisme şi altele.

In centrul preocupării organelor 
noastre comerciale a stat o mai 
bună aprovizionare a sectorului 
textile-încălţăminte. Piecînd de la 
studierea lipsurilor semnalate 
ne-am preocupat de urgentarea 
încheierii contractelor cu indus
tria, în scopul satisfacerii depline 
a cerinţelor populaţiei. Drept ur
mare, fondul de mărfuri a fost 
îmbunătăţit la o serie de grupe. 
Bunăoară pentru anul viitor vom 
avea, în plus, ţesături de bumbac 
în valoare de 8,6 milioane lei, 
tricotaje cu 8,4 milioane mai mult, 
cu 12,9 milioane lei mai multe 
confecţii, 1,4 milioane încălţă
minte de piele şi 4,1 milioane mai 
multă încălţăminte pe bază de 
cauciuc.

Deoarece la acest sector, pînă în 
prezent nu s-au perfectat toate 
contractele, ca o sarcină deosebită 
ce revine întreprinderilor comer
ciale este stabilirea unor relaţii 
directe cu furnizorii prin care să 
se îmbunătăţească şi să se com
pleteze gama de sortimente la care 
repartiţiile sau contractele nu sa
tisfac deplin.

Practica a demonstrat că prin- 
tr-o preocupare atentă a organelor 
comerciale, fondul de marfă chiar 
„deficitar“ considerat poate fi asi
gurat în condiţiuni care să satis
facă cererea de consum.

O problemă în domeniul căreia 
noi, coordonatorii comerţului mai 
avem multe de făcut, este ritmici
tatea aprovizionării magazinelor. 
Nu odată s-a constatat că mărfuri 
existente din belşug în depozite 
au întîrziat multe zile şi săptă
mâni pînă să vadă lumina tejghe
lelor din magazine. Aparatul nos
tru comercial a tras unele con
cluzii asupra acestor deficienţe 
atît din analizele făcute, cît şi din 
întîlnirea la tîrgurile de vară şi 
toamnă din anii trecuţi.

Este necesar ca în această di
recţie cadrele de conducere ale 
întreprinderilor şi aparatul lor co
mercial, Inspecţia comercială şi 
Direcţia comercială să ia de pe 
acum măsuri organizatorice mai 
susţinute pentru o mai bună şi 
rapidă vehiculare a mărfurilor în
tre furnizori—depozit—magazin în 
anul 1970. Este, de asemenea, ne
cesar ca, prin măsuri practice, fie
care întreprindere să-şi perfecţio
neze sistemul de tranzit al mărfu
rilor de la furnizor—magazin, evi- 
tînd veriga depozit, care, aşa cum 
s-a văzut, produce cele mai se
rioase perturbaţii în livrarea 
mărfurilor către public.

PARTENIE FLEŞERIU 
director adjunct

la Direcţia comercială judeţeană

De aproape două săptămâni cor
tina s-a lăsat peste turul campio
natului judeţean de fotbal. După 
14 etape Progresul Sibiu a ieşit 
biruitoare, în acest tur de toamnă.

Campionatul judeţului Sibiu a 
cuprins iniţial 16 formaţii, dar 
Bumbacul Cisnădie, după etapa a 
şasea, s-a retras din competiţie. 
Pe parcurs echipele au dovedit o 
creştere valorică. Intr-adevăr, în 
acest an a existat mai multă pre
ocupare pentru calitatea jocului. 
Acest fapt s-a observat în primul 
rind, la formaţiile Progresul Si
biu, Unirea Tălmaciu, Sparta Me
diaş şi Textila Cisnădie.

Majoritatea echipelor, atunci 
cînd evoluează în faţa propriilor 
suporteri, practică un joc ofensiv, 
domină autoritar şi termină învin
gătoare. După numai o săptămână 
însă, fizionomia jocului aceleiaşi 
echipe se schimbă complet, dacă 
joacă în deplasare. Se aplică tac
tica de a primi cît mai puţine go
luri (se apără cu 8—9 jucători). 
Aceste stări de lucruri se datoresc 
în primul rînd faptului că în e- 
chipe evoluează o serie de jucători 
plafonaţi, avînd o pregătire tehni
că şi fizică necorespunzătoare. 
Aşadar, datorită jucătorilor vîrst- 
nici se practică un fotbal lent, 
ceea ce dovedeşte o insuficientă 
promovare a elementelor tinere, de 
perspectivă. Explicaţia constă în

aceea că echipele fug după rezul
tate imediate. Cu toate că în re
gulamentul de desfăşurare a cam
pionatului există un paragraf în 
care se prevede obligativitatea a 
cel puţin doi juniori înscrişi pe 
foaia de arbitraj, majoritatea e- 
chipelor n-au introdus juniori pe 
teren (Carbosin C. Mică, Progresul 
Sibiu, Metalul I.O.S., Automeca- 
nica Mediaş, Unirea Tălmaciu).

La unele echipe a existat o per
manentă instabilitate în alcătuirea 
formaţiilor. Ce roade au putut cu
lege antrenorii echipelor Voinţa 
Sibiu, Progresul Agnita, sau C.F.R. 
Sibiu care au folosit între 17—19 
jucători într-un tur de campio
nat? Desigur, la încheierea turului 
aceste formaţii au ocupat locuri 
în a doua jumătate a clasamentu
lui.

Dintre jucătorii cei mai eficace 
amintim pe Dinu (Progresul Sibiu) 
autor a 14 goluri, Opriş (Textila 
Cisnădie) 13 goluri şi Bobu (Uni
rea Tălmaciu) 12 goluri. Trei nume 
tinere, demne de reţinut de echi-j 
pele din judeţul nostru ce acti
vează în categorii superioare!

Calitatea fotbalului practicat de 
unele echipe a fost mult umbrită 
de indisciplina unor jucători şi de 
lipsa de răspundere a unor aso
ciaţii. In acest tur, comisia de 
competiţii şi disciplină a avut, din 
păcate, o activitate bogată, apli- 
cînd sancţiuni unui număr mare 
de jucători după cum urmează: 8 
jucători suspendaţi pe 1 etapă, 10 
jucători 4 etape, 2 jucători 6 etape, 
2 jucători 8 etape, 2 jucători 1 an 
şi 1 jucător 2 ani. Comisia a sanc
ţionat pe Textila Cisnădie ca 
jocurile ce trebuiau să le susţină 
pe teren propriu, să le dispute pe 
teren străin (3 jocuri); Stăruinţa 
Mediaş (4 jocuri) şi Carpaţi Mîr.şa 
(2 jocuri). Echipele menţionate au 
fost sancţionate din cauza jucăto
rilor citaşi a spectatorilor care au 
nesocotit etica sportivă. Aceste 
fapte reprobabile scot în evidenţă 
slaba muncă de educaţie desfăşu
rată de unii antrenori, instructori 
şi asociaţii.

In luna aceasta majoritatea echi
pelor au susţinut ultimele jocuri 
amicale, după care, începînd cu 12 
decembrie, atît jucătorii cît şi antre
nori* au intrat în vacanţă. Ei îşi vor 
relua pregătirile după primele zile 
ale noului an.

VOLEI, d i v i z i a  A

Din nou
înfrîngere!
C, S, M. Sibiu — 
I.E.F.S. Bucureşti 2 — 3

S pec ta to rilo r p rezen ţi dum inică în  t r i 
b u n e le  să lii Şcolii m ilita re  de o fiţe ri 
„Nicolae B ălcesu" le -a  fo st d a t să asiste  
(p en tru  a c ita  oară!) la  u n  n o u  eşec al 
ech ipei sibiene.

T im p de 130 m in u te  de jo c  — c a re  da 
la  în cep u t, n u  p rev estea  o v ic to rie  a 
gazdelor ' —, am  as is ta t la  o su ltă  de 
greşeli, a t î t  de  o p a r te  c î t  şi de  cea
la ltă . O aspetele, av în d  u n  a tac  fo rm at 
d in  e lem en te  d o ta te  fizic (C engher, H a- 
r in escu  şi lonescu) a  lu a t  în că  d in  p r i
m u l se t u n  avans considerab il (2—8) şi, 
cum  sib iencele in tră  m ai g reu  în  ritm , 
c îş tigă  se tu l la  12. I n  se tu l al doilea, 
vo leibaliste le  n oastre  au  o rev en ire  p u 
te rn ic ă  (3—0, 5—0, 8—3) şl clştigă la  10. 
D o ar în  se tu l a l tre ile a  sib iencele  evo
luează  m al ap roape de valoarea  lo r : cu 
a ta c u r i b ine  o rgan iza te  p unctează  se
rio s şi c îş tigă  m ag istra l (15—3!!). D ar, 
ca  în to td eau n a , sigure  de  v ic to rie , lo
ca ln ice le  se relaxează , com it greşeli 
d u p ă  greşe li p e  ca re  ad v ersa re le  le 
f ru c tif ic ă  la  u n  scor concluden t în  se
tu l  p a tru : 9—15.

In  se tu l decisiv, a tacu l red ev in e  ne- 
Jio tărit. )in ia  a doua es te  m ereu  su r 
p rin să  pe  p ic io r g reşit, fa p t  ce  p e r 
m ite  bucureşten ce lo r să  realizeze punct 
d u p ă  p unct. D upă o evo lu ţie  fo a rte  
p a lp ita n tă  (6—6; 6—7; 7—7; 7—8: 7—9; 
10—10; 11—11; 12—11; 12—12; ÎS—14), cu 
n u  m ai p u ţin  de  10 sch im bări de  se r 
viciu , u ltim u l se t ia  s f îrş it  cu  12—15 
p e n tru  s tu d en te .

N e-au  p lăcu t, fo a rte  m u lt  în  eluda 
slabei evo lu ţii a  fo rm aţie i, sibiencele 
C lo ţeanu  (16 ani), Ţ opa şl Popa.

D e la  oaspete  au  ex ce la t C engher şl 
Sehiopu.

A a rb itra t  b ine V iorel C hloreanu  
(Cluj) a ju ta t  de M ircea L u p u ţiu  Sibiu 
(in  lipsa a rb itru lu i delegat).

Bogat program 
pentru sezonul alb

Prima zăpadă a căzut şi pe me
leagurile judeţului nostru, favori- 
zînd condiţiile unei bune activităţi 
a schiorilor, patinatorilor şi ama
torilor de săniuş. în această pri
vinţă, calendarul sportiv întocmit 
de C.J.E.F.S. Sibiu, de comun a- 
cord cu organizaţiile de tineret, 
sindicat, pionieri şi Inspectoratul 
şcolar judeţean, prevede o serie de 
competiţii de masă şi de perfor
manţă. Dintre acestea spicuim cî- 
teva. Activitatea sportivă de masă: 
concursul de schi — etapa pe mu
nicipii 24—25 ianuarie 1970; O- 
limpiada de iarnă a elevilor — 
20 ianuarie 1970; concurs de pa
tinaj viteză — 22 decembrie 1969 
■— Mediaş; concurs de săniuţe 
(Dealul Guşteriţei), 18 ianuarie 
1970; concurs de schi (fond, cobo- 
rîre, slalom) 14—15 februarie la 
Păltiniş; ştafeta schiorilor (60 
şcoli), 25 decembrie 1969 — 1 fe
bruarie 1970; Cupa schiorilor (al
pine şi fond), 1 februarie la Ră
şinari şi 6 februarie 1970 în pă
durea Dumbrava; concurs de schi 
7—8 ianuarie 1970 şi „Cupa ciobă
naşului“ la schi, 11 ianuarie 1970 
la Jina; concurs de săniuţe 1—8 
februarie — Sibiu şi Mediaş; Cupa 
Mediaşului la schi, 22 decembrie 
— 11 ianuarie 1970. Pe întreprin
deri şi instituţii: Cupa Metalurgis
tul ediţia Il-a, schi alpin 19—20 
ianuarie, Păltiniş; „Cupa textilis- 
tului“, ediţia a Il-a (alpine şi fond), 
2-ţ-3 ianuarie 1970 Sadu; „Cupa 
campionilor asociaţiilor sportive“ 
ediţia I săniuţe, 16 martie 1970 — 
Răşinari; concurs de schi-alpin, 
16—17 martie 1970 — Surul; Cupa 
„16 Februarie“ schi fond +  cobo- 
rîre, 16 februarie — Mediaş; să
niuţe (Mediaş), 16 februarie 1970. 
Activitatea sportivă de perfor
manţă: Olimpiada de iarnă a ele
vilor, faza pe judeţ, (săniuţa de ar
gint, schi fond şi alpin, patinaj vite
ză) 7—8 februarie Păltiniş; campio
natul republican al seniorilor, ju
niorilor şi copiilor (etapă pe ju
deţ), 19 ianuarie 1970 Sibiu; Con
cursul de deschidere al sezonului 
de schi — alpin şi fond 11 ianua
rie 1970, Păltiniş; campionatul re
publican al seniorilor, faza pe ju
deţ 15 februarie, Păltiniş; campio
natul republican al copiilor — e- 
tapa pe judeţ — schi alpin şi fond, 
4 februarie 1970, Păltiniş.

ILIE IONESCU, coresp.

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi 49 m şi 

apune la 16 h şi 39 m. Vreme 
rece cu cerul schimbător. Tempo
rar vor cădea ninsori slabe. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-estic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse în
tre minus 11 şi minus 6 grade, iar 
cele maxime vor oscila între mi
nus 6 şi minus 3 grade. Dimineaţa 
ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Femeia îndă

rătnică (orele 9,00; 11,30; 14,30; 
17,30; 20,30); ARTA: Blow-up (o- 
rele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
20,45); TINERETULUI: Fata din 
parc (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Omul cu ordin de repar
tiţie (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Beru şi 
comisarul San Antonio (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Operaţiunea Bel
grad (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Vadul iadului (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Partizanii în 
cîmpie (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR:' Asasi
natul s-a comis luni (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Suflete tari, seriile I şi II (orele
16.00 şi 20,00).

B A Z N A - B A l i  Topkapy (orelg
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Armata codo
baturilor din nou în luptă (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Vera Cruz (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Lumea copiilor.

Copilăria marilor muzicieni.; 
Wolfgang şi Nannerl. O po
veste în imagini şi muzică a 
primilor paşi făcuţi de fraţii 
Mozart — copiii „minune*1 
ai secolului al XVIII-ţea, ca
re descoperă muzica şi odată 
cu ea viaţa timpului lor. 
de-a lungul unor întîmplări 
vesele şi triste.

18.30 Emisiune economică.
18,55 Anunţuri — Publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan — emisiune pen

tru conducătorii auto.
19.30 CE ŞTIM ŞI CE NU ŞTIM 

DESPRE OM.
20.00 Reflector.
20,10 Anunţuri — Publicitate.
20,15 Film artistic.

Un dolar găurit.
21,50 Teleglob.

Itinerar cubanez.
Cuba — Perla Antilelor. >

22.20 Telejurnalul de noapte.
22,40 Intermezzo de muzică

uşoară.
23.00 închiderea emisiunii.
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R e î n n o i ţ i - v a  A B O N A M E N T U L  

p e n t r u  a n u l  1 9 7 0
la ziarul

TRIBUNA SIBIULUI
Abonamentele se  primesc la toate oficiile şi 
agenţiile P.T.T.R de la oraşe şi sate, factorii 
poştali, difuzorii de presă din întreprinderi, 
instituţii, şcoli etc., precum şi la chioşcuri 

de difuzare a presei.
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GH. TOPlRCEANU

C Ă M Ă T Ă R I I
Titlul acestui articol nu mai 

suportă nici un comentariu. Este 
vorba de patru cămătari în car
ne şi oase, autentici, care vor 
putea fi văzuţi la judecată, un
de li se vor achita toate poli
ţele. Nu Vă imaginaţi că este 
vorba de cămătari de soiul ce
lui descris de marele Balzac. 
„Eroii“ noştri erau mult mai 
apropiaţi de realitate, aveau 
„mai perfecţionate“ „uneltele“ 
de lipitoare sau vampir, şi jec
măneau, pe cei ajunşi la ne
voie, pînă la sînge. în total, 
„echipa“ de cămătari de care ne 
ocupăm numără patru exem
plare şi, poate, dintre cele „mai 
reuşite“ în branşa lor. Dar mai 
întîi să vi-i prezentăm, urmînd 
să trecem în revistă cîteva as
pecte, modalităţi de operare, în 
care îşi puneau la lucru micul 
lor „talent“. Este vorba de Tra- 
ian Căldăraru, Ştefan Carolea, 
Nicolae Carolea şi Simion Ca
rolea, decanul de vîrstă al a- 
cestora fiind Ştefan Carolea. 
De felul lor sínt din Tălmaciu. 
Să nu credeţi că erau nişte a- 
geamii, diletanţi, care se ocupau 
cu această trebuşoară in afara 
ocupaţiei de bază. Chiar aceas

ta le era „munca“, în mod ex
clusiv, aproape, şi pe care o 
fructificau cît se poate de bine. 
In această privinţă puteţi tra
ge concluzia, cît de mănoasă 
era afacerea, numai din simpla 
afirmaţie că la chimirul fiecă
ruia s-au găsit, „bani de buzu

pom, ca nişte corbi, cămătarii 
se repezeau asupra prăzii pre- 
zentîndu-se să-şi ofere „ajuto
rul“, serviciile. Afacerea era a- 
facere şi nu suferea tocmeală. 
Experţi, ei îşi dădeau seama 
imediat de gravitatea situaţiei 
în care se afla „clientul“, de 
urgenţa cu care acesta trebuia 
să facă rost de bani.

Camăta se percepea cam aşa: 
25 la sută dobîndă, pe termen 
de şapte zile. Apoi, după tre
cerea termenului respectiv, se

Poliţe ajunse la scadenţă 
Se aşteaptă o plată dreaptă

nar“, nişte sume nu lipsite de 
importanţă. Mărunţişul fiecă
ruia se cifra cam în felul ur
mător: Nicolae Carolea —20 000 
lei; Traian Caldăraru — 12 700 
lei. In cea mai mare parte, că
mătarii se puteau făli că tră
iesc pe picior mare, fără ca să 
mişte măcar un pai. Stăteau, 
după spusele unuia, pe cracă. 
Şi, bineînţeles, tăiau cîinilor 
frunză. Dar de acolo de sus, de 
pe cracă, ocheau pe cei ajunşi 
cine ştie prin ce complex de 
împrejurări, la strîmtoare, oa
meni care aveau nevoie urgent 
de o anumită sumă de bani. Din

calcula dobîndă la dobîndă şi 
aşa mai departe. Cum spuneam, 
învîrteala se făcea după îm
prejurare. Uneori dobîndă era 
fixată la 50 la sută. „Miloşi“ 
din fire, cămătarii nu acordau 
credit decît pe cel mult o lună, 
timp suficient în care să per
ceapă şi dobîndă la dobîndă do- 
bînzii. Afacerea, desigur, se pu
tea desfăşura pe diferite pla
nuri. Iată un alt aspect. Calcu
lul pentru camătă se făcea 
„cinstit“. Dar cămătarii mai în- 
treprindeau cite ceva. Luau, de 
exemplu, fîneaţă pentru cosit, 
în parte. Dar cum ar fi putut

cobori de pe cracă aceşti cămă
tari, care stăteau cocoţaţi acolo 
de ani de zile, să se înjosească 
într-atît încît să muncească? 
Pentru o parte din camăta pe 
care urmau s-o primească, îi 
puneau la lucru pe „muşterii“ 
şi în felul acesta primeau ju
mătate din fin fără ca măcar să 
fi pus mina pe coasă. In sfîrşit, 
pentru conturarea portretelor 
celor patru, vom mai prezenta 
încă o modalitate de operare. 
Creşteau, ză zicem, cite 2—3 
porci fiecare. Porcul era vîndut, 
după greutate, cu cîteva mii de 
lei bucata. Dar şi de data a- 
ceasta cămătarul se dovedea 
„milos“. N-avea cumpărătorul 
bani? Nu era nici un deranj. 1-1 
dădea în rate. Fiecare rată, în
să, intra la dobîndă, apoi ve
nea dobîndă dobînzii __ In ge
neral, pe lingă preţul rîmăto- 
rului, se mai scotea o camătă 
de 1 000—1 500 lei. Aşa e că 
nu era rău? La fel ca şi pen
tru alţii care îşi „ajută“ seme
nii în modul acesta.

Pînă le vine rîndul şi altora, 
vă încredinţăm că mai sus nu
miţii cămătari sínt arestaţi. Po
liţele lor au ajuns la scadenţă. 
Şi avem certitudinea că justiţie 
îşi va face şi de data aceari 
datoria, plătindu-le cu „dobîr 
/dă“ chiar.

MARIN NIŢA

ji REVELION LA DOMICILIU! jj
ji întreprinderea de hoteluri şi restaurante 
• J organizează la cerere, ] ►
j! sărbătorirea revelionului la domiciliu.
![ Calitatea preparatelor şi a deservirii vor, satisface cu j» 
JI siguranţă exigenţele dvs. < [
([ Pentru organizarea revelionului la domiciliu vă puteţi \ ►
!> adresa I.H.R. Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4 telefon 1 21 40 
1 [ serviciul producţie.

Unităţiţe comerciale din judeţul Sibiu, cu ocazia § 
I „LUNII CADOURILOR“ şi a „REVELIONULUI“, § 
I vă oferă un bogat sortiment de produse alimentare, § 
I fructe, produse de artă culinara, băuturi, cosmetice, § 
I articole de podoabă etc.
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V
Profesorii de ştiinţe 

sociale din licee, şcoli 
profesionale şi şcoli 
generale aduc o con
tribuţie de seamă la 
formarea concepţiei 
ştiinţifice a tinerelor 
generaţii, la înţelegerea 
de către acestea a te
meiurilor şi caracteru
lui ştiinţific al politi
cii partidului, la edu
carea elevilor în spirit 
comunist.

Recent, un colectiv 
al comitetului judeţean 
de partid s-a deplasat 
în mai multe şcoli şi 
a asistat la lecţii un 
număr de 33 pr.ofesori, 
la 72 ore, în localită
ţile Sibiu, Mediaş, Cis- 
nădie, Tălmaciu, Avrig, 
Copşa Mică, Miercurea 
şi Dumbrăveni. Cîteva 
dintre concluziile des
prinse merită, credem;, 
a fi relevate.

In predarea filozofi
ei la clasele a XlI-a 
din licee — zi şi se
ral — majoritatea pro
fesorilor realizează lec
ţii cu un bogat conţi
nut ştiinţific, transmit 
elevilor cunoştinţe cla
re, sistematice, legate 
de principalele catego
rii, legi, concepţii filo
zofice, politice, socio
logice, avînd perma
nent în atenţie, pune
rea în lumină a conţi
nutului ştiinţific al fi
lozofiei marxist-leni- 
niste, caracterul ei re
voluţionar, transforma
tor, contribuţia parti
dului nostru la dezvol
tarea şi îmbogăţirea 
teoriei, a practicii re
voluţionare. La lecţii 
ca: „Rolul maselor şi 
al personalităţii în is
torie“, „Clasele socia
le“, „Partidele politi
ce“, „Dezvoltarea miş
cării comuniste mon
diale“ şi altele, trans
miterea noilor cunoş
tinţe s-a făcut bine ar
gumentat şi exemplifi
cat, într-un stil atrac
tiv, convingător, res- 
pectîndu-se principiul 
accesibilităţii, al legă
rii teoriei de practică, 
cunoaşterea documen
telor de partid şi de 
stat, poziţia partidului 
nostru în problemele 
dezbătute.

Sondajele făcute în 
rîndul elevilor au do
vedit că asemenea lec
ţii n-au fost întîmplă- 
toare, că aceştia stăpî- 
nesc bine cunoştinţele 
transmise pînă acum, 
operează cu destulă u- 
şurinţă cu noţiunile şi 
terminologia filozofică.

Interesul pe care-1 
manifestă unele cadre 
didactice pentru lăr
girea permanentă a o- 
rizontului elevilor lor 
este subliniat şi de ac
tivitatea acestora în 
conducerea unor cercuri 
de filozofie care desfă
şoară o rodnică activi
tate (Liceul 2 Mediaş, 
Liceul „Gh. Lazăr“ Si
biu).

Şi economia politică 
la clasa a Xl-a se pre
dă în mod satisfăcător 
la majoritatea liceelor 
din judeţ. Verificarea 
şi transmiterea cunoş
tinţelor legate de con
centrarea şi centrali
zarea capitalului, criza 
generală a capitalis
mului, imperialismul — 
stadiul cel mai înalt al 
capitalismului, s-au fă
cut de către majorita
tea celor asistaţi por- 
nindu-se de la expli
carea ştiinţifică, mar
xi st-leninistă a feno- 
Imenului economic, s-au 
scos în evidenţă conse
cinţele creşterii compo
ziţiei organice a capi
talului, subordonînd a-

ceastă idee problemei 
generale privind adîn- 
cirea contradicţiei fun
damentale a capitalis
mului şi desprinzînd 
consecinţele practice 
pentru lupta revoluţio
nară a proletariatului, 
au fost prezentate con
diţiile istorice ale tre
cerii la imperialism, 
accentuarea contradic
ţiilor capitalismului şi 
apariţia altora (în im
perialism). A fost pre
zentată poziţia parti
dului nostru, sublini- 
indu-se importanţa ei 
principială şi practică.

Rezultate pozitive se 
obţin şi în predarea 
cunoştinţelor sociale la 
clasele a IX-a a şcoli
lor generale şi la şco
lile profesionale unde 
se explică conţinutul 
noţiunilor de bază 

ale marxism-leninismu- 
lui, importanţa însuşi
rii lor pentru înţelege

rea fenomenelor so- 
cial-politice. Lecţii ca: 
„Productivitatea mun
cii şi revoluţia tehni- 
co-ştiinţifică contem
porană“, „Atitudinea 
comunistă faţă de 
muncă“, „Exploatarea 
muncitorilor în capita
lism“, au dovedit că şi 
la aceşti elevi, dacă se 
respectă principiul ac
cesibilităţii, se obţin 
rezultate frumoase, fă
ră a scădea exigenţele, 
caracterul ştiinţific al 
predării. Există şi aici 
posibilitatea continuă
rii activităţii politico- 
ideologice în cadrul u- 
nor cercuri de ştiinţe 
sociale aşa cum se pro
cedează la Şcoala pro
fesională M.I.U. din 
Sibiu.

Considerăm că par
ticiparea profesorilor 
de ştiinţe sociale în 
calitate de propagan
dişti sau lectori la în- 
văţămîntul de partid, 
învăţămîntul ideologic, 
sau la învăţămîntul po
litic U.T.C. are multi
ple valenţe atît pen
tru pregătirea lor pro
fesională cît şi pentru 
creşterea eficienţei ac
tivităţilor respective. 
Socotim că nu întîm- 
plător profesorii care 
au ţinut lecţii bune 
desfăşoară şi o bogată 
activitate de propagan
dişti şi lectori.

Bine au procedat 
organizaţiile de bază 
din şcolile unde s-a 
dezbătut în cadrul a- 
dunărilor generale de 
partid felul în care se 
predau ştiinţele sociale, 
eficienţa acestora (Li
ceul 1 şi 2 Mediaş, Li
ceul 1 Copşa Mică, 
Şcoala profesională de 
chimie Copşa Mică şi 
altele).

Dacă putem sublinia 
ca un fapt pozitiv in
teresul manifestat de 
mulţi profesori pentru 
a se pregăti temeinic, 
de a se informa la zi

pentru fiecare lecţie, 
nu putem trece cu ve
derea faptul că mai 
sínt încă situaţii cînd 
nu se acordă atenţia 
cuvenită pregătirii fie
cărei lecţii, lucru ce se 
manifestă în caracterul 
istoricist, factologic, 
descriptivist al abordă
rii unor teme, într-o 
atitudine rigidă şi dog
matică la înţelegerea şi 
interpretarea diferite
lor fenomene ale dez
voltării sociale, în ten
dinţa de a evita anga
jarea frontală a pro
blemelor pe care le 
pune cu acuitate viaţa, 
de a înlocui argumen
tarea ştiinţifică, logică 
cu prezenţarea obiecti- 
vistă a acestora.

Unele lecţii au un 
caracter expozitiv, pro
fesorii dovedind un 
slab interes pentru a 
răspunde preocupări
lor şi nedumeririlor fi

reşti ale elevilor. A- 
desea, problemele re
feritoare la dezvoltarea 
socială, la corelaţia 
dintre bază şi supra
structură, la om ca o- 
biect al cunoaşterii şi 
istoriei, la raportul o- 
biect-subiect, la parti
cularităţile determinis
mului social în socia
lism, la raportul din
tre necesitate şi liber
tate, la esenţa şi meca
nismul democraţiei, la 
implicaţiile sociale şi 
individuale ale unor 
procese caracteristice 
epocii noastre şi altele, 
nu-şi găsesc încă o 
tratare aprofundată, 
bazată pe cunoaşterea 
temeinică a ultimelor 
cercetări, e experienţei 
şi contribuţiei partidu
lui nostru la îmbogăţi
rea teoriei marxist-le- 
niniste, a practicii re
voluţionare. Unele teze 
ale marxism-leninis- 
mului sínt prezentate 
îţi mod apodictic, fă
ră a dezvălui întreaga 

■ complexitate a proce
selor social-politice la 
care tezele respective 
se referă. E vorba de 
procesele ce caracteri
zează mersul nostru 
înainte, rolul naţiunii 

* şi statului, la structu
rile social-politice din 
ţările capitaliste avan
sate şi din cele în curs 
de dezvoltare, raportul 
şi dinamica forţelor po
litice, tendinţele poli
tice pe care le cunoaş
te societatea contem
porană. Sínt cazuri 
cînd profesorul mani
festă un didacticism 
exagerat, fapt care de
termină însuşirea me
canică a elementelor 
de filozofie, închistarea 
gîndirii logice, scăde
rea interesului elevilor 
pentru cunoaşterea rea
lităţilor din societatea 
contemporană. Alteori, 
lipsa de exigenţă în 
pregătire duce la con
fuzii sau vulgarizări.

Nu-i de mirare că în 
asemenea condiţii unii 
elevi manifestă ca
renţe serioase în pre
gătire, stîngăcie, o sla
bă posibilitate de ana
liză şi sinteză, indife
renţă faţă de proble
mele de filozofie.

în alte cazuri, prin- 
tr-o exagerată tratare 
a aspectelor de amă
nunt, nesemnificative, 
elevii sínt puşi în si
tuaţia de a nu sesiza 
procesualitatea feno
menelor, ansamblul lor, 
neputînd trage conclu
ziile necesare.

Şi în predarea cunoş
tinţelor social-politice 
la şcolile profesionale 
şi clasele a IX-a ale 
şcolilor generale exis
tă o serie de neajun
suri.

Unii profesori se pre
zintă insuficient pregă
tiţi pentru lecţii şi 
vorbesc la modul ge
neral, fără a obţine 
participarea activă şi 
conştientă a clasei sau, 
ceea ce este mai grav, 
fac confuzii arătînd că, 
de exemplu, noţiunea 
de „cultură“ cuprinde 
„religia, arta, morala* 
dreptul . . . “, ceea ce ar 
implica pentru un „om 
cult" să fie şi „bun 
credincios“ (!).

Sondajele scrise şi 
orale făcute în rîndul 
elevilor au scos în e- 
videnţă faptul că a- 
ceştia nu stăpînesc cu 
claritate unele noţiuni 
importante. De pildă, 
unii elevi recunosc ca 
forţe de producţie nu
mai mijloacele de mun
că, ignorind obiectul 
muncii, forţa de mun
că şi ştiinţa, sau, nu 
sínt în măsură să con
cretizeze noţiunea de 
proprietate socialistă.

Există şi neajunsuri 
de ordin metodic care 
duc la o scădere a e- 
ficienţei lecţiilor. De 
multe ori se exagerea
ză dictîndu-se cuvînt 
de cuvînt şi aceasta nu 
numai la şcolile profe
sionale unde elevii nu 
au manuale, dar şi la 
licee unde există ma
nuale, iar elevii au 
capacitatea de a ur
mări expunerea şi se
lecta ideile principale.

Trăgînd învăţămin
tele ce se impun, cre
dem că obligaţia pro
fesorilor de ştiinţe so
ciale de a se pregăti 
temeinic şi permanent 
este mai presus de ori
care alta. Aceasta în
seamnă că din biblioteca 
fiecăruia nu trebuie să 
lipsească documentele 
Congresului al X-lea şi 
nici revistele de spe
cialitate: Lupta de cla
să, Revista de filozo
fie, Probleme economi
ce, precum şi supli
mentul la Munca de 
partid „în ajutorul 
propagandiştilor“. în 
acelaşi sens considerăm 
ca o obligaţie profe
sională de prim ordin 
pregătirea şi participa
rea activă a tuturor la 
dezbaterile lunare or
ganizate pe lingă ca
binetul judeţean de 
partid.

Organizaţiile de ba
ză din şcoli, conduce
rea administrativă vor 
trebui să urmărească 
sistematic modul cum 
se predau ştiinţele so
ciale, eficienţa lecţiilor, 
făcînd analize periodi
ce în cadrul adunări
lor generale de partid, 
în consiliile pedago
gice.
Prof. MARIN PANAIT
directorul Cabinetului

judeţean de partid 
Sibiu

EXIGENTA SPORITA 
ÍN PREDAREA 
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La eareiftandeaţii aeşlvL
în fabricaţie 
de serie

In general, produsele execu
tate la sectorul aparataj elec
tric din cadrul întreprinderii 
industriale orăşeneşti Mediaş se 
bucură de aprecieri unanime 
din partea beneficiarilor. Pre
ocuparea colectivului de muncă 
de aici nu constă numai în con
tinua îmbunătăţire a calităţii 
produselor, ci şi în executarea 
unor noi sortimente de produse. 
Mergînd pe această linie, re
cent, a mai intrat un nou pro
dus în fabricaţie de serie. Este 
vorba de priza capsulată în ba- 
ehelită. Acesta este al şaselea 
produs nou care a intrat în a- 
cest an în fabricaţie de serie.

A. ZSOMBORI

Mai mult de 300 mp
Mobilizaţi de deputaţi, locui

torii comunei Aţei au desfăşu
rat în acest an o rodnică acti
vitate voluntar-patriotică, efec- 
tuînd însemnate lucrări edili- 
tar-gospodăreşti. Au fost repa

rate podurile şi podeţele din 
sat, s-a reparat partea carosa
bilă de pe toate uliţele, s-au 
executat şanţuri de scurgere 
etc. Lucrarea, însă, de cea mai 
mare amploare este construcţia 
de trotuare asfaltate. Avînd la 
dispoziţie materialele necesare, 
procurate de Consiliul popular 
comunal, cetăţenii din circum
scripţiile nr. 6, 17, 18 şi 19 au 
construit în fiecare circumscrip
ţie o suprafaţă ce depăşeşte cu 
mai mult de 300 m p prevede
rile iniţiale pentru anul în curs.

I. GRITO

Instalaţie modernă
în cadrul Institutului „Chi- 

migaz“ din Mediaş (staţia pilot 
din Copşa Mică) s-a dat în fo
losinţă eU patru luni înainte de 
termenul prevăzut o nouă şi 
modernă instalaţie pentru usca
rea şi cristalizarea produselor 
organice fine. Comparativ cu 
vechiul utilaj folosit la fazele 
respective, noua instalaţie este 
complet automatizată, fiind de
servită de un singur operator, 
ceea ce asigură o creştere con

siderabilă a productivităţii 
muncii. Prin noul procedeu us
carea se face cu ajuforul gaze
lor fierbinţi, după ce în preala
bil soluţia este fin dispersată 
de aparat, asigurîndu-se obţi
nerea unor produşi cu puritate 
mult superioară faţă de vechiul 
procedeu.

Z. ARPAD

Produse 
din economii

Grupul de muncitori condus 
de maistrul loan Bogdan din 
secţia metal a întreprinderii 
„Flamura roşie" Sibiu a execu
tat, din materia primă econo
misită în acest an, peste 100 000 
bucăţi cîrlige şi alte accesorii 
pescăreşti. Factorii principali 
care au dus la aceste rezultate, 
cu pondere în reducerea preţu
lui de cost a produselor respec 
tive, sínt: gospodărirea cu aten 
ţie a sîrmei O.S.C. de diferii 
grosimi; respectarea întocmai 
tehnologiei de fabricaţie; fok 
sirea de scule şi dispozitive r 
stare perfectă de funcţionare.

P. BODEA
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„ E l e c t r o m o n t a j "  Sibiu —
Ş antieru l h id ro e n e rg e tic  
ş i  d e  n a v i g a ţ i e
„PORŢILE DE FIER"

Este poate de-ajuns sâ rosteşti 
simplu „Porţile de Fier“ pentru 
a trezi în fiecare dintre noi cea 
mai măreaţă imagine a timpului 
românesc actual, pentru a de
clanşa acea mîndrie neţărmurită 
pentru ciclopica construcţie de la 
Dunăre.

Dar, deşi acest nume de rezonanţă 
stă pe buzele tuturor, cîţi dintre 
sibieni ştiu că Electromontaj Sibiu 
este alături de I.C.H. şi „Energo- 
montaj“ Bucureşti una dintre cele 
trei întreprinderi principale care 
contribuie la realizarea lucrărilor?

Pentru a afla cît mai multe date 
în această privinţă ne-am adresat 
inginerului şef adjunct al între
prinderii susnumite, Eugen Po- 
pescu, care, foarte amabil, a în
cercat să ne satisfacă curiozitatea. 
Am aflat astfel că „Electromon

taj“ Sibiu, care aparţine de Trus
tul „Electromontaj“ Bucureşti, 
execută în cadrul Şantierului hi
droenergetic şi de navigaţie „Por
ţile .de Fier“ staţii electrice de 
transformare şi conexiune de 
400—220—110 kV şi linii de trans
port de energie electrică de foarte 
înaltă tensiune: liniile de 400 kV 
(Porţile de Fier—Slatina, Porţile 
de Fier—Rovinari) şi liniile de 
220 kV (Porţile de Fier—Turnu 
Severin), precum şi interconexiu
nea între sistemul energetic ro
mân cu cel iugoslav, care se reali
zează prin executarea traversării 
Dunării în apropierea barajului 
printr-o linie electrică aeriană de 
400kV. Aceste două genuri de lu
crări se fac: pentru partea de 
staţii — prin Şantierul Sibiu (lo
tul Porţile de Fier), iar pentru

A fi constructor al drumurilor de lumină înseamnă a da dovadă de 
curaj şi multă măiestrie

partea de linii — prin Şantierul 
Strehaia. Lucrările se desfăşoară 
pe perioada 1969—1972. De re
marcat faptul că lucrările de staţii 
se fac pe baza unei programări mo
deme elaborată de către doi dintre 
inginerii întreprinderii: Eugen 
Popescu şi Ion Mărgineanu.

Lucările de linii sínt foarte a- 
vansate pe linia Porţile de Fier— 
Slatina, iar cele de staţii au în
ceput de circa 2 luni, ca urmare 
a creării condiţiilor de construc
ţie. Termenul de punere în func
ţiune a primului hidroagregat, 
care coincide cu termenul de pu
nere în funcţiune a unei părţi din 
staţiile de transformare de 220 kV 
şi a liniei tot de 220 kV, Porţile 
de Fier—Turnu Severin, este de 
30 iunie 1970. Eforturile munci
torilor se îndreaptă deci în pri
mul rînd spre atingerea acestui 
prim ţel, mobilizîndu-se toate for
ţele în vederea respectării anga
jamentului şi satisfacerii lui ono
rabile. Dar aceasta nu constituie 
o problemă pentru harnicul colec
tiv al Electromontajului Sibiu pen
tru că în acest sens sínt mobili
zaţi pentru lucrările de linii 300 
de muncitori, iar la staţii 40 de 
muncitori. Cu atît mai mult nu 
constituie o problemă acest fapt 
cu cît printre aceşti muncitori se 
găsesc şi oamenii lui Gh. Vîlceanu, 
o echipă omogenă, fruntaşă întot
deauna în muncă. Echipa se bu
cură de un frumos prestigiu dato
rită tehnicităţii deosebite a execu
ţiilor şi respectării tehnologiei. 
Aceste atribute sínt imperios ne
cesare pe imensul şantier de la 

■ Dunăre unde se montează numai 
aparataj de o mare complexitate. 
Tot atît de vrednică este şi echipa 
lui Gheorghe Băjan, ale cărei noi 
realizări importante sínt mai edi
ficatoare din zi în zi.

In paralel cu lucrările amintite 
se execută staţia de transformare 
de 220 kV de la Turnu Severin 
pentru care există în Planul de 
stat termen de dare în funcţiune 
trimestrul II 1970. Staţia va avea 
o capacitate de 200 M.V.A. (mega- 
volţiamperi). în staţiile de la Por-ţ 
ţile de Fier s-au montat deja pen- 
tru susţinerea barelor colectoare 
cadre metalice fabricate la uzina 
„Bocşa“. Acest fel de cadre se exe
cută pentru prima dată la noi în 
ţară. La Porţile de Fier muncitorii 
sibieni au încă o dată prilejul să-şi 
dovedească măiestria de care au 
dat dovadă şi în alte execuţii. 
Fiecare dintre ei este animat de 
dorinţa fierbinte de a-şi pune pe
cetea calităţii muncii lor şi ală
turi de ea dragostea - şi mîndria 
de a fi constructorii drumurilor 
aeriene şi a staţiilor prin care ful
gerele se vor îmblînzi şi vor pleca 
domesticite de mina lor în lume 
ca să reverse sori de lumină şi 
munţi de energie.

DRUMUL CRITIC, 0 METODĂ 
DE SCURTARE A ... DRUMULUI 

CĂTRE FINALIZAREA OBIECTIVELOR
Despre aportul studiilor de or

ganizare ştiinţifică a producţiei la 
„Electromontaj“ Sibiu se pot spune 
multe lucruri deosebite. Bunăoară, 
faptul că s-a luat în studiu şi în 
mare măsură s-a realizat raţiona
lizarea transporturilor, aici unde 
specificul muncii face să existe 
încă un indice foarte scăzut de 
utilizare a acestora, înseamnă o 
bună orientare, receptivitate la 
problemele esenţiale pentru o ac
tivitate tot mai eficientă. Se stu
diază totodată anumite structuri 
de lucrări: linii şi posturi trafo- 
aeriene pentru o execuţie model, 
urmărindu-se tipizarea anumitor 
lucrări şi prin aceasta scurtarea 
timpului de execuţie.

Dar, ceea ce ne-a atras atenţia 
în mod deosebit a fost studiul 
efectuat privind programarea ope
rativă a execuţiei staţiei electrice 
de transformare de la Porţile de 
Fier. Am rugat pe unul din cei 
doi realizatori ai acestei progra
mări prin metoda drumului cri
tic, inginerul loan Mărginean, să 
ne furnizeze cîteva lămuriri su
plimentare.

— Ce va determinat să proce
daţi la utilizarea metodei „Dru
mului critic“ în programarea rea
lizării acestui obiectiv?

— Pînă acum, şi în mod curent 
acesta ests procedeul, se stabilea

un grafic de execuţie calendaris
tic. Metoda nu are o bază ştiin
ţifică, operaţiunile fiind eşalonate 
numai în funcţie de timp, fără a 
se tino cont de influenţele reci
proce între operaţiuni. In mod ar
bitrar sau pe bază de experimente 
se stabilea în dreptul fiecărei ope
raţiuni şi numărul de muncitori. 
Totodată, pregătirea şi aprovizio
narea cu materiale se făcea în 
funcţie de valorile de plan stabi
lite. De aici provenienţa anumitor 
stocuri supranormative, iar în alte 
situaţii stagnări din lipsa acestora.

Mai exact la întrebare aş răs
punde că, în primul rînd, am ur
mărit posibilitatea de încadrare a 
execuţiei obiectivului în timpul 
planificat.

— Pornind de la dezavantajele 
programării pe bază de grafie calen
daristic, am putea deduce avan
tajele metodei drumului critic. Vă 
rugăm însă pe dv. să menţionaţi 
cîteva din cele mai importante.

— între diferitele operaţiuni ale 
execuţiei obiectivului au fost sta
bilite influenţele reciproce. In 
funcţie de aceste influenţe am de
terminat necesarul de scule şi dis
pozitive pe perioade bine deter
minate şi pentru asigurarea bazei 
materiale s-au stabilit termene 
exacte cînd acestea sínt necesare 
a intra în producţie. în felul a-

cesta aprovizionarea se poate face 
raţional, evitindu-se imobilizările 
în stocuri supranormative. De ase
menea forţa de muncă va fi asi
gurată atît pe specialităţi cît şi la 
termene precise.

După cît se vede rezultă o se
ric de sarcini pentru diferitele 
servicii funcţionale ale întreprin
derii. Metoda necesită o urmărire 
strictă a execuţiei, permiţînd sesi
zarea rapidă a eventualelor dere
glări şi luarea de măsuri opera
tive.

Sigur că despre metoda propriu- 
zisă a drumului critic nu putem 
vorbi mai mult, din lipsă de spa
ţiu. Ne propunem însă o revenire. 
Am adăuga doar că prin această 

^programare operativă s-a redus 
termenul de execuţie a obiectivu
lui amintit cu 3 luni. Şi pentru a 
completa cu încă cîteva amănunte 
privind eficienţa, trebuie arătat că 
metoda contribuie la reducerea 
substanţială a eheltuielior indirecte 
ale întreprinderii, eliberează forţă 
de muncă şi utilaje pentru alte 
lucrări etc.

Am mai adăuga că lucrarea 
privind programarea execuţiei sta
ţiei electricé de transformare de 
la Porţile de Fier prin metoda 
drumului critic a fost prezentată 
la C.E.P.E.C.A., fiind apreciată cu 
calificativul „foarte bine".

D ispozitiv  
origina! 

b a z a t  p e  
sem n ali

ză r i op tice

într-o discuţie cu inginerul şef 
Radu Rădoi despre realizările mai 
deosebite obţinute în mişcarea de 
inovaţii şi raţionalizări, ne-a fost 
consemnată şi o invenţie. Pe bre
vetul primit recent invenţia esté 
întitulată: „Transformator pentru 
reducerea rezistenţei de trecere a 
defectelor în cabluri subterane de 
energie, în vederea localizării de
fectelor“. f

De ani de zile, ne spune inter
locutorul, inginerul Nicolae Ter- 
chilă este preocupat de înlătura
rea necazurilor provocate de anu
mite defecţiuni ale cablurilor sub
terane. In asemenea situaţii era 
nevoie de săpături din loc în loc 
de-a lungul traseului până se des
coperea întreruperea. Această ope
raţiune necesită multă muncă, 
mult timp. In urma căutărilor, a 
studiilor şi încercărilor, inginerul 
Terchilă, în colaborare cu maistrul 
Robert Schaser, a conceput şi exe
cutat un dispozitiv original bazat 
pe semnalizări optice. Acum even
tualele întreruperi de circuit sa 
descoperă operativ, nemaifiind ne
voie de săpături decît acolo unda 
este semnalizată defecţiunea.

ŞTIAŢI
C Ä ?

‘•i „Electromontaj“ Sibiu îşi desfă
şoară activitatea pe un teritoriu 
ce se întinde pe 12 judeţe? O rază 
de acţiune ce depăşeşte 300 km.

*•1 Stilpul ridicat de echipele Iul 
Marin Grigore, Mihai Drăghid la 
Bechet pentru traversarea Dunării 
este de aproape 140 m? Unul din 
cei mai mari din Europa. La Por
ţile de Fier va fi ridicat un altul’ 
dé o înălţime şi construcţie ase
mănătoare.

’•  Cea mai mare linie de înaltă 
tensiune realizată de întreprinde
rea „Electromontaj“ este linia de 
400 kV Sibiu—Arefu? Pentru a- 
ceasta au fost montaţi peste 323 
stîlpd.

In zonele greu accesibile, sub- 
ansamblele necesare ridicării stîl- 
pilor se transportă cu elicopterul?!

«i Anul acesta lucrarea cea mal 
importantă ce a revenit acestui 
colectiv a fost racordarea la siste
mul energetic naţional a Centralei 
electrice de termoficare de la Go
vora? Lucrările de racordare sínt 
terminate, trecerea pe producţie 
urmînd să se facă după executarea 
probelor tehnologice.

•  Peste 50 la sută din cadrele in
ginereşti ale întreprinderii slnt uti
lizate pe şantiere, asigurînd asis
tenţă tehnică şi coordonarea di
rectă a lucrărilor?

•  Zonele industriale Hunedoara 
Valea Jiului, Işalniţa—Craiova sínt 
alimentate cu energie electrică 
prin liniile executate de şantierele 
întreprind erii „ Electromontaj“ ?

* A fost dat recent în funcţiune 
}m. bloc cu 14 apartamente apar- 
ţimnd întreprinderii, în strada 
Cooperaţiei?



Pag. ? TRIBUNĂ SIBIULUI Anul IT, nr. 575

Conferinţa de 
a lui U Thant

presa
New York  22 (Agerpres). — Se

cretarul general al O.N.U., U Thant, 
a ţinut luni o conferinţă de presă 
în care s-a ocupat de unele pro
bleme internaţionale curente. Re- 
ferindu-se la eforturile întreprinse 
în cadrul O.N.U. pentru găsirea 
unei soluţii politice a conflictului 
din Orientul Apropiat, U Thant a 
spus: „Am impresia că cei patru 
membri permanenţi ai Consiliului 
de Securitate vor realiza un acord 
substanţial, înainte de sfîrşitul lu
nii ianuarie, pentru a formula di
rectivele ce i-ar permite lui Gun- 
nar Jarring (reprezentantul perso
nal al secretarului general al 
O.N.U. în Orientul Apropiat N.R.) 
să-şi reia în mod efectiv misiunea 
sa legată de traducerea în prac
tică a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate privitoare la Orientul 
Apropiat“.

In ce priveşte evoluţia conflic
tului vietnamez, el a exprimat pă
rerea că un progres important spre 
o reglementare a conflictului ar 
putea fi realizat prin instaurarea 
în Vietnamul de sud a „unui gu
vern naţional larg reprezentativ 
care să se bucure de încrederea şi 
sprijinul majorităţii fracţiunilor 
sud-vietnameze “.

U Thant a declarat, totodată, că 
„în lumina îmbunătăţirii climatu
lui politic, îndeosebi în Europa, şi 
în primul rînd, între ţările din

Est şi Vest“, el este mai încreză
tor în ce priveşte perspectivele pă
cii în 1970'. El a salutat „semnele 
de destindere« care se manifestă 
între R.F. a Germaniei şi R.D. 
Germană şi şi-a exprimat 'satis
facţia pentru începerea tratative
lor americano-sovietice consacrate 
limitării armelor strategice. Vor
bitorul s-a declarat „extrem de în
curajat de elementele noi, foarte 
constructive, din Europa«, apre
ciind că „liderii din Est şi Vest 
au dorinţa sinceră de a începe o 
nouă eră de negocieri“.

Secretarul general al O.N.U. a 
anunţat că la 29 decembrie va ple
ca într-un turneu de trei săptă
mâni în 10 ţări africane.

Recent în Canada a avut loc o campanie naţională de protest împotriva 
continuării războiului de agresiune al S.U.A. în Vietnam. în întreaga 
ţară au avut loc mitinguri de masă, demonstraţii unde participanţii au 
cerut retragerea imediată a trupelor americane din Vietnam şi încetarea 

coparticipării Canadei la această agresiune.

Plenara C.C. al P.C. Francez
Paris 22 (Agerpres). — La Paris 

a avut loc luni o plenară a C.C. 
al Partidului Comunist Francez la 
care au fost discutate problemele 
pregătirii Congresului al XIX-lea 
al P.C.F.; care va avea loc în luna 
februarie 1970. în rezoluţia apro-. 
bată în unanimitate se menţio
nează că dezbaterea largă a pro
iectului de teze pentru apropiatul 
congres atestă că comuniştii spri
jină cu fermitate politica Partidu
lui Comunist. Pregătindu-se în ve
derea celui de-şl XIX-lea Congres, 
se arată în rezoluţie, comuniştii 
francezi vor depune noi eforturi 
în vederea asigurării succesului 
luptei oamenilor muncii pentru 
satisfacerea revendicărilor sociale, 
pentru democraţie, independenţă 
naţională şi pace.

Avînd în vedere starea sănătăţii

Mitingul de ia
Hanoi 22 (Agerpres). — La Ha

noi a avut loc uri miting festiv 
consacrat celei de-a 25-a aniver
sări a Armatei Populare Vietna
meze şi împlinirii a 23 de ani de 
la începerea războiului de rezis
tenţă a poporului vietnamez împo
triva colonialiştilor francezi.

Deschizînd mitingul, Fan Van

BRUXELLES

Acord asupra sistemului 
financiar al 

Europei3 ?

Bruxelles 22 (Agerpres). — După 
negocieri dificile, la capătul unui 
şir de şedinţe maraton, începute 
la 15 decembrie, cele şase ţări 
membre ale Pieţei comune au a- 
juns la un acord asupra sistemu
lui definitiv de susţinere finan
ciară a „Europei verzi«.

După unii observatori, realiza
rea compromisului de la Bruxelles 
ar constitui un pas politic impor
tant în direcţia creării unui buget 
comunitar autonom. Din acest bu
get vor fi acoperite pe viitor nu 
numai cheltuielile agricole, ci şi 
cheltuielile efectuate în cadrul 
Euratomului, precum şi cele des
tinate funcţionării organismelor 
comunitare. în principiu, s-a fixat 
ca dată anul 1975, cînd se va trece 
automat la perioada în care comu
nitatea „celor şase“ va dispune de 
un adevărat buget autonom. Acest 
buget va fi controlat de Parlamen
tul eurojpean (organism consulta
tiv al „celor şase« cu sediul la
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Strasbourg, ale cărui puteri buge
tare au fost sporite in mod apre
ciabil).

într-o declaraţie făcută presei, 
ministrul de finanţe al Franţei, 
Giscard d’Estaing, a apreciat că 
acordul realizat la Bruxelles „este 
destul de echilibrat« dar, că pen
tru realizarea lai, ţara sa a făcut 
sacrificii. Ea a fost nevoită să ac
cepte o creştere „destul de se
rioasă“ a contribuţiilor sale la 
F.E.O.G.A. (Fondul european pen
tru orientare şi garanţie agricolă). 
Dacă în 1969 cota-parte a Franţei 
la acest fond era de 25,21 la sută, 
în 1970 ea va fi de 28 la sută. 
Dimpotrivă, contribuţia altor ţări 
va scădea. Aşa de pildă, cota-parte 
a Italiei va fi redusă de la 25,27 
la sută la 21,5 la sută. O serie de 
probleme în legătură cu regu
lamentele fundamentale ale „Euro
pei verzi«, rămase încă în suspen
sie, vor fi reluate în dezbatere în 
luna ianuarie.

Dong, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, a declarat că poporul 
vietnamez exprimă hotărârea fer
mă de a îndeplini porunca preşe
dintelui Ho şi Min de a lupta şi 
învinge în războiul împotriva a- 
gresiunii S.U.A., pentru salvarea 
patriei, pînă la victoria deplină.

A luat apoi cuvîntul preşedinte
le R.D. Vietnam, Ton Duc Thang, 
care, în numele C.C. al Partidu
lui celor ce muncesc din Vietnam 
şi al guvernului R.D. Vietnam, a 
adresat felicitări Armatei Popu
lare Vietnameze, tuturor forţe
lor armate ale ţării pentru vic
toriile glorioase obţinute în cei 25 
de ani sub conducerea partidului. 
El a arătat că în prezent, cînd im
perialiştii americani aplică tactica 
de prelungire a războiului, forţe
le armate ale ţării trebuie să lupte 
pentru victoria deplină.

Ministrul apărării al R.D. Viet
nam, Vo Nguyen Giap, a prezen
tat un raport privind lupta eroică 
dusă de Armata Populară Vietna
meză. Forţele armate împreună cu 
întregul popor, a declarat el, ex
primă mulţumiri sincere pentru 
sprijinul hotărît şi marele ajutor 
preţios acordat de partidele, gu
vernele, popoarele şi armatele ţă
rilor socialiste frăţeşti.

Cu privire Ia convorbirile 
sovieto-americane 
de ia Helsinki

Helsinki 22 (Agerpres). .— In
tr-un comunicat comun dat publi
cităţii la Helsinki, transmis de 
TASS se arată că în conformitate 
cu înţelegerea realizată între gu
vernele Uniunii Sovietice şi Sta
telor Unite ale Americii de a în
cepe convorbiri referitoare la li
mitarea cursei înarmărilor strate
gice, în perioada 17 noiembrie — 
22 decembrie 1969, la Helsinki, a 
avut loc întîlnirea delegaţiilor
U. R.S.S. şi S.U.A., care au dus 
convorbiri preliminare cu privire 
la această chestiune. Delegaţia U- 
niunii Sovietice a fost condusă de
V. S. Semionov, locţiitor al minis
trului afacerilor externe, iar cea 
a S.U.A. de G. Smith, directorul 
Agenţiei pentru dezarmare şi con
trol asupra armamentelor.

Schimbul preliminar de păreri 
referitor la limitarea înarmărilor 
strategice a fost util pentru am
bele părţi, se relevă în comunicat. 
Cş urmare a acestui schimb, păr

ţile au avut posibilitatea să-şi cu
noască mai bine punctele de vede
re respective în problemele exa
minate. S-a ajuns la o înţelegere 
reciprocă într-o serie de probleme 
care vor constitui obiectul viitoru
lui schimb de păreri sovieto-ame- 
rican.

S-a căzut, de asemenea, de a- 
cord ca convorbirile dintre delega
ţiile U.R.S.S. şi S.U.A. să fie re
luate la 16 aprilie 1970, la Viena, 
iar mai tîrziu din nou la Hel
sinki.

secretarului general al P.C.F., Wal- 
dek Rochet, care a Suportat re
cent două intervenţii chirurgicale, 
C.C. al P.C.F. a adoptat hotărîrea 
ca raportul „Lupta împotriva pu
terii monopolurilor, pentru unirea 
forţelor muncitoreşti şi democra
tice pentru democraţie înaintată 
şi socialism« să fie prezentat la 
congres de Georges Marchais, 
membru al Biroului Politic al 
P.C.F. Raportul „Discutarea şi a- 
doptarea tezelor partidului« va fi 
prezentat la congres de E. Fajon, 
membru al Biroului Politic al 
P.C.F.

Secvenţe
sud-vietnameze

Saigon 22 (Agerpres). — Avioa
nele americane „B-52“ şi-au con
tinuat în cursul nopţii spre luni 
raidurile de bomdardament, lansînd 
importante cantităţi de bombe în 
mai multe zone situate la nord- 
vest de Saigon. Tot noaptea tre
cută, unităţile de artilerie ale for
ţelor patriotice au supus unor 
bombardamente cu rachete şi mon
tiere şase obiective americano-sai- 
goneze.

Duminică după-amiază s-au pro
dus ciocniri în mai multe sectoare 
în jurul capitalei sud-vietnameze. 
Luptele s-au soldat cu pierderi de 
ambele părţi. în apropierea zonei 
demilitarizate patrioţii au doborît 
un elicopter aflat în misiune de 
recunoaştere. Opt din cei 10 mi
litari americani aflaţi la bordul a- 
paratului şi-au pierdut viaţa. Po
trivit comandamentului american 
de la Saigon, acesta este al 1 422- 
lea elicopter doborît de forţele pa
triotice de la 1 ianuarie 1961.

După e şu a r e a  loviturii de s ta t
din Panam a

Ciudad de Panama 22 (Ager
pres). — Măsurile luate după re
centa încercare de lovitură de stat 
din Panama au întărit poziţia ge
neralului Omar Torrijos, care anul 
trecut a înlăturat guvernul preşe
dintelui ales Amulfo Arias. Cei 
doi militari,' membri ai juntei gu
vernamentale — coloneii Jose Pi-
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Japoniei in Asia de sud-est
. . .  După cum reiese din Car

tea Albă cu privire la ajutorul 
de dezvoltare pe 1969, editat 
recent la Tokio, Japonia, a 
ajuns, pe locul al patrulea tn  
ríndul ţărilor creditoare din ca
drul O.E.C.D. In  anul 1968, a- 
jutorul economic japonez acor
dat ţărilor în  curs de dezvolta
re a crescut eu 31,6 la sută fa- 
ţă de anul precedent, ajungind 
la 1 049 milioane dolari. Acest 
fapt este cu atit mai grăitor cu 
cit în  aceeaşi perioadă ajutorul 
economic acordat de S.U.A., 
Franţa şi Anglia începe să stag
neze. Dar puternica angajare 
japoneză este legată mai m ult 
ca la orice altă ţară de urmări
rea unilaterală a intereselor na
ţionale. Scopul primar îl con
stituie aici stimularea exportu
rilor. La aceasta se adaugă şi 
faptul că ajutoarele sînt acor
date cu precădere, avîndu-se in  
vedere îmbinarea proiectelor 
străine cu directa participare 
japoneză. A ici are un mare rol 
puternicul interes particular fa
ţă de ajutorul economic japo
nez.

Japonezii nu fac mare deose
bire între transferul de capital 
public şi particular. In  afară 
de aceasta, proiectele lor pre
văd, de asemenea, credite _ pe 
termen scurt — sub cinci ani —- 
în aşa fel incit dacă s-ar dori 
să se privească ajutorul econo
mic japonez iniţial din punct 
de vedere al caracterului pu
blic ar rămîne relativ redus. îm 
pletirea strînsă între economia 
particulară şi de stat este ca
racteristică pentru comportarea 
Japoniei pe plan economic, în

genere . . .  O împletire strînsă 
a intereselor particulare şi de 
stat este de aceea evidentă. Ob
servatorii din Tokio sínt de pă
rere că acest lucru trebuie să 
se dovedească într-o perspecti
vă îndelungată ca dăunător, mai 
ales tn domeniul ajutorului eco
nomic.

Prin această presiune, studiul 
„Comisiei Pearson“ cu privire 
la ajutorul internaţional de dez
voltare a fost prim it in Japo
nia cu aprobare rezervată. Co
misia prezidată de fostul pre-
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mxer canadian, Lester Pearson, 
şi-a prezentat raportul întocmit 
din însărcinarea preşedintelui 
Băncii mondiale, Robert McNa
mara, cu privire la posibilită
ţile unor măsuri pe termen 
lung pentru lichidarea prăpas- 
tiei dintre ţările avansate şi ce
le în curs de dezvoltare, la 1 
octombrie, la adunarea anuală 
a Băncii mondiale.

. . .  Japonezii au primit cu o 
oarecare consternare proporţii
le angajamentelor ce le-au fost 
indicate pe viitor de raportul 
Pearson. In timp ce în  1968 Ja
ponia a cheltuit o sumă netă 
de 355 milioane dolari, în  con
diţiile aceluiaşi ritm  de creş
tere economică, ea va trebui să 
cheltuiască 2,06 miliarde pen
tru a atinge proporţia de 0,7 
(recomandată in raportxd anun

ţat) la sută din produsul social 
brut. Aşadar, Japonia ar trebui 
să-şi sporească ajutorul econo
mic de şase ori pină în 1975. 
Această: marjă corespunde intru 
totul cu considerentele de po
litică economică formulate la 
Tokio. Avînd in vedere viitorul 
rol al Japoniei ca putere im 
portantă în Asia de sud-est, m i
nistrul de externe, Kiiehi Aichi, 
a anunţat In primăvara acestui 
an la cea de-a patra conferinţă 
a miniştrilor afacerilor externe 
de la Bangkok, privind dezvol
tarea economică a Asiei de sud- 
est, că produsul social brut al 
Japoniei va atinge în  1980 su
ma de 500 mjliarde dolari, şi 
ajutorul său economic va re
prezenta atunci 1 la sută din 
această sumă. Aproximativ în 
acelaşi timp, ministrul de fi
nanţe, Takeo Fukuda, a decla
rat la Sidney, la cea de-a doua 
adunare generală a Băncii de 
dezvoltare din Asia, că Japonia 
îşi va dubla ajutorul de dezvol
tare încă în următorii cinci ani. 
Pentru Tokio, însă, problema se 
află în altă parte. In timp ce, 
pe de o parte, nu se văd difi
cultăţi pentru a se ajunge în 
1975 la 1 la sută din produsul 
social brut, se consideră drept 
foarte problematic ca numai 
mijloacele publice să poată fi 
sporite la 0,7 la sută. Totuşi, 
japonezii consideră apriori m ij
locul ajutorului economic ca o 
pîrghie bine venită' pentru a-şt 
extinde cit mai m ult cu putinţă 
influenţa economică în Asia de 
sud-est într-un viitor cit mai 
apropiat.

(„DIE PRESSE“)
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nilla şi Bolivar Urrutia, implicaţi 
în puciul de numai 36 de ore — 
se află sub stare de arest, aştep- 
tînd să fie judecaţi de un tribunal 
militar, împreună cu coloneii Ra
miro Silvera şi Amado Sanjur 
care au participat la complot.

In locul lor, în junta guverna
mentală ari fost numiţi doi civili, 
inginerul Demetrio Lakas, care şi-a 
depus duminică jurămintul în ca
litate de preşedinte şi Arthuro 
Sucre. Prin aceste numiri, gene
ralul Torrijos şi-a exprimat inten
ţia de a exercita puterea printr-un 
cabinet de tehnicieni, promiţînd 
totodată că alegerile proiectate 
pentru o adunare constituantă vor 
avea loc anul viitor. Cereri pentru 
revenirea la un regim constituţio
nal şi-au găsit exprimarea într-o 
recentă declaraţie semnată de un 
grup de lideri politici şi oameni 
de afaceri.

U.R.S.S. Anul viitor la complexul de industrializare a lemnului din 
Bratsk, regiunea Irkutsk, vor intra în construcţie noi capacităţi indus
triale care împreună cu cele vechi vor putea prelucra 6 mii. m c lemn. 

In fotografie: în secţia de fabricare a celulozei

Iarnă grea 
in Europa

Ninsori, îapoviţă şi ploi s-au a- 
bătut asupra mai multor zone din 
Europa. Aproape peste tot s-a fă
cut simţit şi un val de frig destul 
de intens.

In Bavaria s-au înregistrat tem
peraturi pînă la minus 24 de gra
de, iar în Munţii Harz mercurul a 
coborît pînă la minus 26 de grade.

Poleiul, provocat în rirma rinei 
ploi mărunte, a pus în dificultate 
circulaţia pe toate şoselele din 
Belgia. La Bruxelles circulaţia a 
devenit aproape imposibilă.

In unele regiuni din Iugoslavia, 
stratul de zăpadă a atins pe alocuri 
5 metri, şi numeroase localităţi au 
fost complet izolate.

Varşovia 22 (Agerpres). — Ge
rul care a cuprins în ultimele zile 
Polonia a culminat prin tempera
turi deosebit de scăzute în regiu
nile de nord-est ale ţării, unde 
noaptea mercurul a coborît pînă 
la minus 30 de grade. Frigul pu
ternic a 'perturbat traficul feroviar.

In porturi, ia combinatele meta
lurgice, la fabricile de ciment şi 
alte întreprinderi a fost întîrziată 
descărcarea a circa 5 000 de va
goane cu materiale îngheţate. La 
descărcarea şi dezgheţarea mine
reului de fier în punctele de fron
tieră durâta operaţiilor a crescut 
cu 50 la sută.

Praga 22 (Agerpres). — Zăpada, 
gerul care ajunge la minus 20 de 1 
grade şi vînturile puternice au 
continuat să creeze dificultăţi con
siderabile transporturilor ferovia
re şi rutiere din Cehoslovacia. 
Multe linii, în special în sudul 
Moraviei şi în Slovacia, sínt com
plet blocate de zăpadă. Pe unele 
porţiuni, traficul de mărfuri a fost 
temporar sistat, iar circulaţia pa
sagerilor decurge cu mari dificul
tăţi şi întîrzieri. Echipele de deză- 
pezire depun eforturi pentru nor
malizarea circulaţiei.

Roma 22 (Agerpres). — Căde
rile abundente de zăpadă au blocat 
majoritatea drumurilor din regi
unea centrală a Italiei. Surprinse 
de viscol, multe maşini au rămas 
ore întregi înzăpezite, iar zona 
este colindată de haite de lupi flă
mânzi. Temperatura a scăzut sub 
zero grade Celsius în cea mai ma
re parte a Italiei.

Berlin 22 (Agerpres). — In Re
publica Democrată Germană, iama 
este de o asprime puţin obişnuită. 
In cursul zilei de duminică a fost 
înregistrat un record al gerurilor 
din acest an în ţară, într-o serie 
de regiuni coloana termometrelor 
coborînd pînă la minus 26 de 
grade. Recordul în materie de ger 
a fost stabilit la Wernigerode, un
de s-a înregistrat o temperatură 
de minus 31,5 grade. Dresda şi re
giunile înconjurătoare au fost bîn- 
tuite timp de 36 de ore de un vis
col puternic, după care au fost în
treprinse lucrări intense de dezf> 
pezire. Ţ

C O O R D O N A T E grele, atît 
cealaltă.
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Plenara C.C. al P.C. din Chile 
Condamnarea inculpaţilor în atentatul de la Zürich 
Acord de încetare a focului la frontiera indo-pakis- 
taneză

•  PLENARA C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CHILE, care 
şi-a încheiat lucrările la Santiago de Chile, a examinat sarcinile parti
dului în legătură cu alegerile prezidenţiale din 1970. Potrivit comuni
catului publicat de organul partidului „El Siglo“, participanţii Ia plenară 
au subliniat necesitatea de a continua lupta pentru unitatea forţelor 
populare şi de a promova un candidat unic al acestor forţe pentru ale
gerile de anul viitor.
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>• UN ACORD DE ÎNCETARE 
A FOCULUI a intervenit dumi
nică la frontiera indo-pakistaneză, 
în regiunea Bengalului occidental, 
după 20 de ore de tir. sporadic, in
formează agenţia France Presse, 
citind surse de pe lingă cartierul 
general al forţelor de securitate a 
frontierelor din Calcutta.

Reprezentanţii Indiei şi Pakis
tanului urmează să se întîlnească 
la 23 decembrie pentru a examina 
situaţia de la frontiera din cele 
două ţări.

>• DUMINICA, LA MIEZUL 
NOPŢII a început în Italia greva 
de 38 ore a salariaţilor din trans
porturile in comun. Greviştii re

vendică reînnoirea contractelor de 
muncă. Continuă, de asemenea, 
greva şefilor de gară, afiliaţi la 
sindicatul autonom, care reprezintă 
şase la sută din personalul de la 
căile ferate, în semn de protest 
împotriva discriminărilor autorită
ţilor în ceea ce priveşte sistemul 
de salarizare a acestor categorii 
de oameni ai muncii.'

« FORŢELE BIAFREZE fac în
prezent eforturi pentru a recîştiga 
din terenul pierdut în cursul re
centei ofensive federale — anunţă 
un comunicat militar difuzat de 
postul de radio Vocea Biafrei. Se 
precizează că pierderile înregis
trate în ultima săptămînă sínt

•• PREŞEDINTELE S.U.A., RI
CHARD NIXON, a anunţat că as- 
tronauţii navei „Apollo-12" care 
au efectuat a doua debarcare pe 
lună, vor face un furneu de bună
voinţă în mai multe ţări ale lumii. 
Astronauţii Charles Conrad, Ri
chard Gordon şi Alan Bean îşi vor 
începe turneul în februarie 1970.

•  PREŞEDINTELE BOLIVIEI, 
ALFREDO ÓVANDÓ CANDIA, a
emis un decret privind amnistierea 
deţinuţilor politici.

ÎN COLUMBIA au declarat 
grevă 8 500 de muncitori ai prin
cipalelor firme producătoare de 
bere şi băuturi răcoritoare. Gre
viştii revendică majorarea sala
riilor.

-•i tr e i PERSOANE AU FOST
UCISE şi alte 19 grav rănite în 
urma unui accident care a avut 
loc duminică lingă Luanda (Portu
galia).

Accidentul a fost produs de un 
automobil de curse care, imediat 
după start, a părăsit pista de aler
gare, intrînd în mulţimea care a- 
sista la concurs.

PE VIRFUL CEL MAI 
ÎNALT din Republica Democrată 
Germană — Fichtelberg, cu o înăl
ţime de 1214 metri, s-a produs 
duminică fenomenul optic cunos
cut sub numele -de „Fata mor
gana«, relatează agenţia A.D.N. 
Extrem de rar la această latitu
dine, fenomenul a luat naştere ca 
urmare a încălzirii neobişnuit de 
mare a straturilor superioare de 
aer.

•  La tribunalul 
din W interthur (El
veţia) a luat sfîrşit 
procesul intentat 
membrilor grupului 
de comando palesti
nian care, la 18 fe 
bruarie 1969, a ata
cat cu foauri de ar
mă un avion al 
companiei aeriene

israeliene „El A l“, 
pe aeroportul din 
Zürich, rănind mor
tal pe unul dintre 
piloţi. Curtea cu ju 
raţi i-a condamnat 
pe cei trei inculpaţi 
la cite 12 ani închi
soare. Mordechai 
Rachamim, însărci

nat cu securitatea 
avionului companiei 
„El A l“ inculpat, de 
asemenea, în proces 
pentru uciderea u- 
nui al patrulea 
membru al coman
doului, a fost achi
tat din lipsă dé 
probe.
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